
 
Procès-verbal de la séance du Conseil municipal du 9 juin 2023 

Ville d’Issy-les-Moulineaux 
 

 
    Assemblées 
    SB/MPS/MC 

PROCÈS-VERBAL DE LA 
SÉANCE DU CONSEIL MUNICIPAL  

DU VENDREDI 9 JUIN 2023 

 
L’an deux mille vingt-trois, le vendredi 9 juin à 18h30, les membres composant le Conseil municipal 
d’Issy-les-Moulineaux, régulièrement convoqués individuellement et par écrit le 1er juin 2023, se sont 
réunis au nombre de 49 dans la salle du Conseil municipal de l’Hôtel de Ville, sous la présidence de 
Monsieur André SANTINI, Maire. 
Nombre de conseillers municipaux en exercice : 49 
 
Etaient présents : 
 

André SANTINI Etienne BERANGER Cyrille GRANDCLEMENT 

Thierry LEFEVRE   Kathy SIMILOWSKI  Didier VERNET 

Fanny VERGNON Nicole BERNADET Maud JOIE-SORIA 

Philippe KNUSMANN Maria GARRIGUES Martine VESSIERE 

Fabienne LIADZE Christine HELARY-OLIVIER Jean-Baptiste BART 

Ludovic GUILCHER  
 

Thibaut ROUSSEL André TANTI 

Edith LETOURNEL François SINSOLIEUX  Thibaud GLOWACZOWER 

David DAOULAS 
 

Eric KALASZ Sophie MEREAU 

Nathalie PITROU 
 

Isabelle MARLIERE Laurent THIBAULT 

Arthur KHANDJIAN Claire GUICHARD Salim MOUNIR ALAOUI 

Claire SZABO Corine SEMPE  

Bernard de CARRERE Louis DORANGE  

Sabine LAKE-LOPEZ Claire GALLIOT  

Olivier RIGONI Caroline MILLAN  

Tiphaine BONNIER Guillaume LEVY  

 
Etaient représentés : 
Alain LEVY pouvoir à Nicole BERNADET 
Dominique GIACOMETTI pouvoir à Guillaume LEVY 
Marie-Hélène LE BERRE pouvoir à Nathalie PITROU 
Florent TRIDERA pouvoir à David DAOULAS 
Jean COURCELLE-LABROUSSE pouvoir à Thibaut ROUSSEL 
Stéphane FORMONT pouvoir à François SINSOLIEUX 
Anne-Sophie THIBAULT pouvoir à Olivier RIGONI 
Caroline ROMAIN pouvoir à Fabienne LIADZE 
Valérie GIRAUD pouvoir à Maud JOIE-SORIA 
 
 
 
Maria GARRIGUES est désignée à l’unanimité pour remplir les fonctions de secrétaire de séance qu’elle 
accepte.  

 

 

 

 
 
        
    VILLE D’ISSY-LES-MOULINEAUX 
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M. le Maire.- "Mes chers collègues, l’heure est expirée, nous allons essayer d'avancer. 

Conformément au décret du 6 avril 2023 portant convocation des collèges électoraux pour 
l’élection des sénateurs, les membres du Conseil municipal ont été convoqués ce vendredi 
9 juin 2023 à 18h30 afin de procéder à l’élection des délégués supplémentaires et des 
suppléants. 

Je demande au Directeur Général des Services de procéder à l’appel nominal." 

Appel nominal 

(Il est procédé à l’appel nominal.) 

M. le Maire.- "La séance est ouverte. 

Conformément à l’article L. 2121-15 du Code général des collectivités territoriales, il convient 
de désigner un secrétaire de séance (hormis Nicole BERNADET, Bernard DE CARRÈRE, 
Thibaud GLOWACZOWER et David DAOULAS qui seront membres du bureau électoral). 

Qui est candidat ? 

Maria GARRIGUES. 

Y a-t-il d'autres candidats ? Pas d'autres candidats. 

Qui est contre ? 

Abstentions ? 

Vote à main levée – Adopté 

M. le Maire.- "Maria GARRIGUES est donc élue et vient à la place du secrétaire. 

À la suite de la démission de Monsieur Antoine MARMIGNON, Monsieur Laurent THIBAULT, 
suppléant sur la liste « COLLECTIF ÉCOLO ET SOCIAL », est devenu conseiller municipal de 
la Ville, conformément à l’article L. 270 du Code électoral. 

Monsieur Laurent THIBAULT est donc déclaré installé dans ses fonctions de conseiller 
municipal. 

Souhaite-t-il prendre la parole ?" 

M. THIBAULT.- "Oui, bien sûr, je vais dire deux mots. 

Je suis très heureux de revenir dans cette honorable assemblée après trois ans d'absence, en 
espérant pouvoir participer à des échanges constructifs, ce dont je ne doute pas, vu que les 
constructions, ce n'est pas ce qui manque à Issy-les-Moulineaux." 

M. le Maire.- "Merci, Monsieur. 

À la suite de la démission de Monsieur Thomas PUIJALON, Monsieur Salim Mounir ALAOUI, 
suppléant sur la liste « ISSY S’ENGAGE ! », est devenu conseiller municipal de la Ville, 
conformément à l’article L. 270 du Code électoral. 

Monsieur Salim Mounir ALAOUI est déclaré installé dans ses fonctions de conseiller municipal. 

Vous avez la parole." 

M. ALAOUI.- "Juste un petit mot. Comme Laurent, je suis persuadé que l'on pourra avoir un 
travail constructif. Petite parenthèse : je ne fais partie d'aucun parti politique ; je ne suis là que 
pour les habitants d’Issy, mes voisins et amis qui habitent dans cette Ville." 

M. le Maire.- "Cela étant dit, avant de passer aux choses importantes qui vont nous occuper 
ce soir, j’aimerais revenir brièvement sur le mandat de Thomas PUIJALON, « homme de 
dossiers et de combats » selon l’expression de la tribune flatteuse publiée par ses ex-
collègues, Maud Joie SORIA et Valérie GIRAUD. 
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Homme de dossiers, cela reste à prouver car certaines statistiques me laissent penser que 
Monsieur PUIJALON ne s’est pas donné la peine d’en travailler beaucoup – et je ne parle que 
de son dernier mandat. En 3 ans, il a été absent de 13 réunions du Conseil municipal et n’a 
assisté qu’une seule fois à la commission Ressources. 

Homme de combats, peut-être, mais en tout cas pas au nom de la vérité et de la bonne 
information de nos concitoyens. Parmi les affirmations erronées – ce qui aurait pu être toléré, 
si elles n’étaient pas si nombreuses et témoins du peu de sérieux de cet « homme de 
dossiers » – et les mensonges – ce qui est plus grave car ils visent à tromper sciemment les 
électeurs – je ne citerai que son affirmation fantaisiste, formulée dès 2014, selon laquelle la 
municipalité voulait détruire la Halle Eiffel ! 

Vous connaissez le devenir triomphant de la Halle Eiffel, tout cela pour un coût nul pour les 
finances de la Ville. Aussi ne vais-je pas m’appesantir sur les faits qui, à eux seuls, font mentir 
le menteur. 

Mesdames et Messieurs les conseillers municipaux, je vais arrêter ici mes observations sur le 
mandat de Monsieur PUIJALON. Je veux vous rappeler que vous siégiez dans l’opposition ou 
dans la majorité, que j’attends de chacun et chacune d’entre vous le plus grand sérieux et la 
plus grande application dans l’exercice de vos fonctions d’élu. 

L’engagement que nous avons pris devant les Isséens de les servir ne peut pas être négligé, 
il demande un dévouement important et, si vous n’y êtes pas prêts, je vous invite à faire comme 
notre ex-collègue : démissionnez ! 

J'ai noté dans l'article d'un certain parti de la même couleur que PUIJALON qu'il y avait un 
problème de fermeture de classes chez nous et que la réponse à ce drame avait été 
trouvée… C’est parce que le foncier est très élevé et que l’on manque de verdure… Je me 
permets de rappeler que la première école que l'on ferme est dans l’île Saint-Germain où il n'y 
a que 21 hectares d'espaces verts...  

Quand vous écrivez des articles, pour vous éviter après ce que vous appellerez des combats, 
des insultes ou autres, regardez vos chiffres, vérifiez un peu... Actuellement, une étude est en 
cours pour le PLU : regardez bien, allez voir, renseignez-vous… Mais écrire que l’on ferme les 
écoles dans l’île Saint-Germain, parce qu'il n'y a pas de verdure relève un peu de...  

Merci donc de ne plus recommencer. 

(M. TANTI lève la main.) 

Pourquoi vous donnerais-je la parole, Monsieur TANTI ? Nous pensons uniquement à ceux 
qui sont défaillants et qui ont été remplacés : vous n'êtes pas dans un de ces dossiers." 

M. TANTI.- "Je voudrais juste faire une observation." 

M. le Maire.- "Mais pour quoi faire, Monsieur, vous n'avez pas la parole ! Vous n'avez pas 
accès aux débats. Vous n'êtes ni sortant ni entrant ! Merci d’avoir rappelé votre situation." 

(Réaction de M. TANTI.) 

M. le Maire.- "Vous pouvez partir…" 

M. TANTI.- "Je ne vous ferai pas ce plaisir." 

Mme VESSIÈRE.- "Monsieur le Maire…" 

M. le Maire.- "Madame, n’insistez pas non plus !" 

Mme VESSIÈRE.- "Je vais quand même prendre la parole pour dire que cette élection se fait 
effectivement sans débat." 

M. le Maire.- "On est en plein scrutin, Madame !" 

Mme VESSIÈRE.- "Je voudrais simplement savoir si tout ce que vous venez de dire sera 
couché dans le procès-verbal." 
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M. le Maire.- "Sans doute." 

Mme VESSIÈRE.- "Non, ce n'est pas « sans doute », c’est oui ou non…" 

M. le Maire.- "Nous verrons." 

Mme VESSIÈRE.- "Puisqu’il est inscrit dans la circulaire que c’est sans débat." 

M. le Maire.- "On ne parle pas de débat, Madame !" 

Mme VESSIÈRE.- "Non, mais quelque chose s’est dit avant." 

M. le Maire.- "Le débat va commencer maintenant, Madame, sans débat." 

Mme VESSIÈRE.- "Je suis d'accord, mais je veux simplement savoir si ce sera inscrit dans un 
procès-verbal. Je pense que M. TANTI voulait alerter sur la date qui figure sous notre nez." 

M. le Maire.- "Sur quelle date, Madame ? On n’en a pas encore parlé ! Vous m’empêchez de 
parler !" 

Mme VESSIÈRE.- "Monsieur le Maire, il est marqué « 29 juin ». 

M. le Maire.- "S'il vous plaît, Madame, restez dans votre grotte ! Nous allons passer aux 
choses sérieuses." 

Mme VESSIÈRE.- "Il est indiqué « 29 juin »." 

M. le Maire.- "Monsieur le Directeur, vous vous rendez compte ! Quelle erreur ! Vous avez 
offusqué Mme VESSIÈRE. D’ailleurs, ce que vous dites n’est pas dramatique… 

« En application de l’article R. 133 du Code électoral, la présidence du bureau électoral 
constitué en vue de désigner les délégués des conseils municipaux est assurée par le Maire. 
Le bureau est composé des deux membres présents les plus âgés et des deux membres 
présents les plus jeunes. 

Le bureau électoral est donc composé comme suit : 

 Président du bureau : André SANTINI 

 Membres du bureau : Nicole BERNADET, Bernard DE CARRÈRE, 
Thibaud GLOWACZOWER et David DAOULAS. » 

Mes chers collègues, je vais désormais vous donner lecture des articles du Code électoral. 

L’article L. 285 dispose que « dans les communes de 9 000 habitants et plus, tous les 
conseillers municipaux sont délégués de droit et sont donc membres du collège électoral pour 
l’élection des sénateurs ». 

Ce même article précise que « dans les communes de plus de 30 000 habitants, les conseils 
municipaux élisent des délégués supplémentaires à raison de 1 pour 800 habitants en sus de 
30 000 ».  

La population municipale d’Issy-les-Moulineaux s’élevant à 67 937 habitants au 1er janvier 
2023, il convient de désigner 47 délégués supplémentaires. Ce chiffre a été confirmé par arrêté 
préfectoral du 23 mai 2023. 

L’article L. 286 énonce « que le nombre des délégués suppléants à élire est de trois quand 
le nombre des titulaires est égal ou inférieur à cinq et qu’il est augmenté de un par fraction de 
cinq titulaires ». 

En conséquence, le Conseil municipal d’Issy-les-Moulineaux doit désigner 22 suppléants, ce 
chiffre ayant également été confirmé par ledit arrêté préfectoral. 

L’article R. 132 précise que « seuls peuvent être élus délégués supplémentaires ou délégués 
suppléants d'un conseil municipal les électeurs inscrits sur la liste électorale de la commune 
intéressée ». 
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L’article L. 287 dispose que « les députés, les sénateurs, les conseillers régionaux, les 
conseillers à l'Assemblée de Corse et les conseillers départementaux ne peuvent être 
désignés délégués, élus ou de droit, par les conseils municipaux dans lesquels ils siègent et 
qu’un remplaçant doit ainsi être désigné par le Maire sur proposition des intéressés. 

Au cas où un député, un sénateur, un conseiller régional, un conseiller à l'Assemblée de Corse 
ou un conseiller départemental serait délégué de droit comme conseiller municipal ou comme 
membre du conseil consultatif d'une commune associée, un remplaçant lui est désigné par le 
maire sur sa présentation ». 

Par arrêté municipal en date du 15 mai 2023, Monsieur Carl AL KHAWAND a été désigné 
remplaçant de Monsieur Ludovic GUILCHER, Conseiller départemental des Hauts-de-Seine, 
Monsieur Fabien DOLBEAU a été désigné remplaçant de Madame Nathalie PITROU, 
Conseillère départementale des Hauts-de-Seine, Madame Jeannine LOPEZ a été désignée 
remplaçante de Madame Claire GUICHARD, Députée des Hauts-de-Seine. 

Cet arrêté a été transmis au préfet des Hauts-de-Seine dans les délais de rigueur. 

L’article L. 289 prévoit que « dans les communes de 1 000 habitants et plus, l'élection des 
délégués et des suppléants a lieu sur la même liste suivant le système de la représentation 
proportionnelle, avec application de la règle de la plus forte moyenne, sans panachage ni vote 
préférentiel. 

Les listes peuvent comprendre un nombre de noms inférieur au nombre de sièges de délégués 
et de suppléants à pourvoir et chaque liste de candidats doit être composée alternativement 
d'un candidat de chaque sexe. 

Un conseiller municipal empêché d'assister à la séance au cours de laquelle sont élus les 
délégués et les suppléants peut donner à un autre conseiller municipal de son choix pouvoir 
écrit de voter en son nom. Un même conseiller municipal ne peut être porteur que d'un seul 
pouvoir qui est toujours révocable. » 

L’article R. 133 indique que « l’élection se fait sans débat et au scrutin secret. »  

Déroulement du scrutin 

Constatation des candidatures 

« Avant l’ouverture du scrutin, j’ai constaté que trois listes ont été déposées ; par ordre 
d’arrivée : 

 Liste intitulée : « ISSY, ENSEMBLE ! » 

 Liste intitulée : « POUR UNE REPRÉSENTATION FORTE ET PLURALISTE, DE LA 
GAUCHE ET DES ÉCOLOGISTES AU SÉNAT » 

 Liste intitulée : « VIVRE ISSY PLEINEMENT » 

Modalités d’attribution des mandats à chaque liste 

L’article R.141 précise que « Le bureau détermine le quotient électoral, successivement pour 
les délégués et les suppléants, en divisant le nombre des suffrages exprimés dans la 
commune par le nombre des mandats de délégués, puis par le nombre des mandats de 
suppléants. 

Il est attribué à chaque liste autant de mandats de délégués et de suppléants que le nombre 
de suffrages de la liste contient de fois le quotient électoral correspondant. 

Les mandats de délégués et de suppléants non répartis par application des dispositions de 
l'alinéa précédent sont conférés successivement à celle des listes pour laquelle la division du 
nombre de suffrages recueillis par le nombre de mandats qui lui ont déjà été attribués, plus 
un, donne le plus fort résultat. 
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Au cas où il ne reste qu'un seul mandat à attribuer et si deux listes ont la même moyenne, le 
mandat revient à la liste qui a obtenu le plus grand nombre de suffrages. 

Si les deux listes en cause ont également recueilli le même nombre de suffrages, le mandat 
de délégué ou de suppléant est attribué au plus âgé des deux candidats susceptibles d'être 
proclamés élus ». 

Ouverture des opérations de vote 

Nous allons désormais procéder au vote. 

À l’appel de votre nom par le Directeur Général des Services, vous pourrez déposer votre 
bulletin dans l’urne lors du passage de l’appariteur, ou mentionner que vous ne souhaitez pas 
prendre part au vote. 

Je déclare donc le scrutin ouvert.  

Le Directeur Général des Services procède à l’appel nominal des noms. Après chaque vote 
l’appariteur proclame « A voté » lors du dépôt du bulletin dans l’urne. 

Après le vote du dernier Conseiller municipal, nous déclarons le scrutin clos. 

Monsieur le Directeur Général, faites votre office." 

(M. le Directeur Général procède à l’appel nominal.) 

(Il est procédé au vote.) 

M. le Maire.- "Je déclare le scrutin clos. 

J’invite dès à présent les membres du bureau électoral à procéder au dépouillement, Nicole 
BERNADET, Bernard DE CARRERE, Thibaud GLOWACZOWER et David DAOULAS, 
lesquels vont maintenant procéder aux opérations de dépouillement. 

Assistés par le service du Conseil municipal, vous allez procéder à la détermination du nombre 
de délégués élus pour chaque liste." 

(Il est procédé au dépouillement.) 

M. le Maire.- "Voici le dépouillement des résultats : 

 Nombre de conseillers présents et représentés : 49  

 Nombre de conseillers présents à l'appel n'ayant pas pris au vote (abstentions) : 0  

 Nombre de votants (enveloppes déposées dans l'urne) : 49 

 Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau : 0  

 Nombre de suffrages déclarés blancs par le bureau : 0  

 Nombre de suffrages exprimés : 49  

Ont obtenu : 

« ISSY, ENSEMBLE ! »  

 Suffrage obtenu : 39 

 Nombre de délégués supplémentaires obtenus : 39 

 Nombre de suppléants obtenus : 19 

« POUR UNE REPRÉSENTATION FORTE ET PLURALISTE, DE LA GAUCHE ET DES 
ÉCOLOGISTES AU SÉNAT » 

 Suffrage obtenu :  6 

 Nombre de délégués supplémentaires obtenus : 5 

 Nombre de suppléants obtenus : 2 

« VIVRE ISSY PLEINEMENT » : 

 Suffrage obtenu : 4 
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 Nombre de délégués supplémentaires obtenus : 3 

 Nombre de suppléants obtenus : 1 

Sont désignés : 
 
Délégués supplémentaires :  
 
- Jean-Jacques ARVIEU 
- Tatiana PROTHOY 
- Laurent COSSERAT 
- Julie LEFEVRE 
- Jérôme MONFORT 
- Elisabeth KNUSMANN 
- Francisco GUARRIGUES JORDA 
- Camille AMROUCHE 
- Serge REBONDY 
- Martine VINDIX 
- Fouad BEN SADOK 
- Marie ECAROT 
- Pierre-Yves LETOURNEL 
- Monique PECH 
- Nicolas PAPIER 
- Valérie LONCHAMPT 
- Kevin LOPEZ 
- Corinne LEGRAND 
- Maurice LEVY 
- Martine ROUSSEAU LE PARQUIC 
- Hassan OUDRHIRI 
- Joëlle SUEUR 
- Gérard HARY 
- Monique GAUDEMER 
- Christophe LUCZAK 
- Delphine NICOLAS 
- Emmanuel GERBAULT 
- Louise ZAZZERA 
- Xavier LAVENANT 
- Olga MOJAEVA 
- Gérard HAUTREUX 
- Marie-Dominique ROSSI 
- Philippe-Jean FIEDLER 
- Kattel RIO 
- Sébastien DENIS 
- Régine DACIER 
- Driss ASSAB 
- Daniele HARY 
- Jean-Louis CLOUET 
- Cécile SOUBELET 
- Mathieu KERBOUCHE 
- Isabelle CODINA 
- Patrick AUFFRET 
- Solene LANOE 
- Catherine LAPAZ 
- Romain CHERRIER-HOLTZ 
- Josy PONS 
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Délégués suppléants :  
 
- Pauline LABET 
- Arthur BOYADJIAN 
- Catherine MOSQUERON 
- Timothée BLASCO 
- Colombe DELONS 
- Bertrand ROUGIER 
- Anne-Laure LEVENT 
- François AYACHE 
- Christine LACORRE 
- David LAKE 
- Olivia LEOPOLD 
- Franck DILLY 
- Stéphanie RAJABIAN 
- Alain DE BAUDUS 
- Claire REBONDY 
- Quentin DESSALLES 
- Camille MESNIER 
- Jérôme GLOAGUEN 
- Sandrine LEROY 
- Patrice SAUVAGET 
- Anne-Valérie RUINET 
- Henri DE LA BROSSE 
  

Déclaration de rattachement des délégués de droit. 

L’appariteur va maintenant passer auprès de chacun d’entre vous afin que vous fassiez 
connaître la liste sur laquelle seront désignés les suppléants qui, en cas d’empêchement de 
votre part le 24 septembre, vous remplaceraient.  

Les membres du Conseil municipal (délégués de droit) complètent et émargent chacun à leur 
tour l’annexe du procès-verbal après passage de l’appariteur." 

J’invite le secrétaire de séance, Nicole BERNADET, Bernard DE CARRÈRE, 
Thibaud GLOWACZOWER et David DAOULAS, à venir signer les procès-verbaux et annexes. 

(Maria GARRIGUES, Nicole BERNADET, Bernard DE CARRÈRE, Thibaud GLOWACZOWER 
et David DAOULAS signent les procès-verbaux et annexes.) 

(Les membres du Conseil municipal (délégués de droit) complètent et émargent chacun à leur 
tour l’annexe du procès-verbal.) 

M. le Directeur général.- "Le jour du scrutin sénatorial est le dimanche 24 septembre en 
préfecture à Nanterre – un car sera prévu, comme à chaque fois, pour ceux qui souhaitent s’y 
rendre en voyage groupé. L'autre date est le 29 juin (Conseil municipal classique)." 

M. le Maire.- "Donc, d'abord 29 juin puis le 24 septembre à la préfecture. 

Merci à vous. Bonne soirée." 
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L’ordre du jour étant épuisé et personne ne demandant plus à s’exprimer, la séance est levée 

à 19h29. 

  Le secrétaire de séance 

 

Maria GARRIGUES 

                  Le Maire 

 

                                  André SANTINI 

 


